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oosevelt zmagal v 39 državah 
•pralnih glasov ima 468; Willkie ima večino v 

j* državah, 63 elektoralnih glasov. Župan 
ourton je skoro izgubil okraj Cuyahoga; vsi 
državni senatorji in poslanci iz okraja Cuya-
hoga izvoljeni demokrati. 

KDO BO PRIHODNJI ŽUPAN V 
CLEVELANDU 

IZ ITALIJANSKO-GRŠKE VOJNE 

davki temeljito poraženi. Tudi 
naš časopis je priporočal, da 
naj bodo ti davki poraženi, ker 
jih je hotel imeti šolski odbor 
za dobo petih let. Kot se sliši, 
bo šolski odbor prišel v krat-
kem z novim predlogom in si-
cer za dobo dveh let, kar je že 
bolj pravično. 

Davki za relif so zmagali, to-
da poražen je bil amendment 
za mestni čarter, po katerem bi 
vsi hišni posestniki plačevali za 

sewage" enako. Ker so pa vo-
livci to zavrgli, se bo ta napra-
va zopet vzdrževala s tem, da 
se bo naložilo stroške na vodne 
račune. Tukaj so volivci ustre-
lili velikega kozla oziroma so 
napravili tako, kot je priporo-
čal župan Burton in lastniki ve-
likih apartment hiš. 
Kdo bo zdaj župan 
v Clevelandu? 

Zdaj, ko je bil izvoljen žu-
pan Burton zveznim senator-
jem, si bo moral Cleveland po-
iskati novega župana. Župan 
Burton, ki je vodil kampanjo 
zase in vlekel obenem plačo od 
mesta, $15,000 na leto, pravi, 
da bo ostal do konca leta na žu-
panskem stolu. Vidi se, da hoče 
do zadnjega ostati pri koritu! 
Županskemu stolu se bo odpo-
vedal 31. decembra, a urad 
zveznega senatorja bo nastopil 
3. januarja. (Ubogi revež, ko 
cele tri dni ne bo dobil nobene 
plače). 

Kot je zapisano v mestnem 
čarter ju, je naslednik župana 
med Ivolitvami direktor postav. 
Sedaliji direktor postav je de-
mokijat Brainard, ki je pa sicer 
sam priznal, da leta 1936 ni vo-
lil zaij Roosevelta. Torej bo na-
mesthik župana do prihodnjih 
volitev ali Brainard, ali bo pa 
župaji Burton imenoval kakega 
drugfega v ta urad, nakar bi do-
tični postal župan in ta bi pa 
potem zopet postavil Brainarda 
nazaj v urad direktorja postav. 
Mnogo se ugiblje, kdo bo prišel 
na Burtonovo mesto, toda Bur-
ton molči. Koncem konca naj 
bo kdor hoče, toda eno je pa 
gotovo, da bodo imeli drugo le 
to demokrati lepo priliko izvo-
liti svojega župana, ko je Bur 
ton spoti. 
Vsi okrajni uradniki 
ponovno izvoljeni 

Vsi dosedanji demokratski 
okrajni uradniki so bili v torek 
ponovno izvoljeni v urade. Naj-
več glasov sta dobila okrajni 
prosekutor Cullitan in inženir 
McWilliams. Najmanj glasov 
večine je dobil šerif O'Donnell, 
kar ni čudno vzpričo silne go-
nje proti njemu. 
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Jugoslavija ne bo poma-
gala Grški 

Belgrad, 6. nov. — Kot je raz-
videti iz dogodkov zadnjih dni je 
šla balkanska antanta v pozab-
jenje. Jugoslovanska Vlada -je 

naznanila, da ne bo upoštevala 
pogodbe balkanske zveze, da bi 
šla na pomoč Grški z vojaštvom, 
tudi če jo bo ta vprašala. Jugo-
slavija smatra balkansko zvezo 
za razveljavljeno, ker ni šla Tur-
ška na pomoč Grški in tudi Bol-
garija se ni zganila. Radi tega 
se čuti Jugoslavija kot razreše-
no vseh obljub, ki jih je podpi-
sala z drugimi balkanskimi dr-
žavami. 

DVOJNA ZLATA POROKA 
Carthage, N. Y. — Mr. in 

Mrs. Claude Pierce ter Mr. in 
Mrs. Arthur Frink so te dni ob-
lajali zlato poroko. Oba para 
sta se istočasno poročila leta 
1890 ter skupno obhajala 25 let-
nico in zdaj pa zlato poroko. 
Mrs. Pierce in Mrs.,Frink sta se-
stri. 

Načelnik Ray T. Miller 
se zahvaljuje 

Načelnik demokratov v okra-
ju Cuyahoga, Ray T. Miller, je 
izjavil, da moramo pripisati si 
jajno zmago v okraju Cuyaho 
ga predsedniku Rooseveltu. "Te 
volitve so pokazale," je reke 
Miller, "kaj zmore napraviti 
združena, edina in bojevita de 
mokratska organizacija. Ta or 
ganizacija je bila prvič po do 
gih letih edina in je šla v boj za 
"straight" demokratski tiket 

Tukaj vidite zemljevid Grške in Albanije, kjer se danes vrše l jut i boji. Pri št. 1 
je albansko mesto Koritza, katero skušajo vzeti Italijanom grške gorske čete. Pri št. 
2 so Grki vrgli italijanske čete nazaj. Pri št. 3 je pa grški otok Krf, kjer so se sprijele 
angleške in italijanske ladje. Debela črta od meje Jugoslavije do morja pa zaznamu-
je grško obrambeno linijo, za katero se bodo Grki umaknili, če bo sila. Onstran grške 
meje na severu leži jugoslovansko mesto Bitolj, katerega so oni dan Italijani bombar-
dirali. 

Kadar greste v Lorain 
Kadar vas pot nanese v Lo-

rain, se ustavite za dober prigri-
zek in fino pijačo pri Mr. in 
Mrs. Josip Urhas, 205 W. Erie 
St. Prostor se nahaja ravno 
pred mestno hišo in tukaj se 
ustavljajo busi za Cleveland. 
Podjetje rojakom toplo priporo-
čamo. 

Demokrati so zmagali, zato iz-
rekam zahvalo vsem volivcem, 
demokratskim delavcem in or-
ganiziranemu delavstvu, ki je v 
polnem sodelovalo z demokrat-
sko organizacijo." 
Willkie je poslal 
čestitke Rooseveltu 

Republikanski kandidat Wen-
dell L. Wilkie je včeraj dopol-

Kjer se prepirata dva 
Pittsfield, Mass. — Dan-

iel Casey je bil na lovu. 
Ni imel sreče in;, ves izmu-
čen se je po-polfine vsedel 
na parobek. Ka-č zasliši mo-
čnti hrfakjb'M iMzrijimr ro-
bom. Gre pogledat misleč, 
da so se stepli psi, pa vidi, 
kako se grizeta dva lisjaka. 
Daniel pomeri in z enim 
strelom pogodi oba nepre-
vidna prepirljivca. 

o 
HUDA KAZEN 

Detroit, Mich. — Sodnik Ma-
her je obsodil Edvarda Mur-
phya na ječo od pet do deset let, 
ker je izmaknil na vozu ulične 
železnice nekemu sopotniku pra-
zno denarnico. Da je bil' sodnik 
tako strog je vzrok ta, ker je bil 
Murphy že prej stokrat kazno-
van radi tatvine. 

Milijoni za propagando 
v Mehiki 

Mexico City, 6. nov. — Mehi-
ške colninske oblasti so našle pri 
odposlancu italijanskega posla-
ništva Washingtona za $2,-
0^0,000 bankovcev v ameriški 
valuti. Denar sta poslali Itali-
ja in Nemčija v Mehiko za pro-
pagando. Baje so ameriške obla-
sti opozorile mehiško vlado na 
denar. Denar ni bil zaplenjen, 
ker je kot last poslaništva nedo-
takljiv. Mehiška vlada se je ce-
lo oprostila pri italijanskem po-
slaniku v Mehiki češ, da je pre-
iskavo napravil nek "neizkušen" 
uradnik. 

Smrtna kosa 
Po dolgi bolezni je preminul 

na svojem domu, 6606 Shaefer 
Ave. dobro poznani rojak Louis 
Lekše, star 65 let. Doma je bil 
iz Naklja, fara Leskovec pri Kr-
škem, odkoder je prišel v Cleve-
land pred 43 leti. Zaposlen je 
bil 38 let pri American Steel & 
Wire Co. Tukaj zapušča žalujočo 
soprogo Pavlino, katera je tudi 
na bolniški postelji doma, tri 
hčere: Pavlina Debevec, Anna 
Poklar, Margaret Boldin, sina 
Louisa, v starem kraju pa brata 
Janeza. Bil je član društva Slo' 
venec št. 1 SDZ, katerega je bil 
ustanovni član, in društva Dvor 
Baraga št. 1317 COF. Pogreb 
se bo vršil v soboto zjutraj ob 
enajstih v cerkev sv. Vida iz 
Frank Zakrajšek pogrebnega za-
voda, 6016 St. Clair Ave. in na 
pokopališče Kalvarijo. Naj mu 
bo lahka ameriška zemlja, pre-
ostalim naše sožalje. 

Grki so zavzeli trdnjave pri Koritzi 
Poročila trdijo, da mesto Italijani še vedno drže. 

Grki trdijo, da so italijanski bombniki metali 
bombe na Bitolj. Angleži so zopet bombar-
dirali Napel. 

Atene, 6. nov. — Trdnjave, ki 
obvladujejo oziroma branijo al-
bansko mesto Koritzo, so nasko-
čile z bajonetnim napadom grške 
gorske čete in jih zavzele. Grki 
so vzeli Italijanom bojne tanke, 
potem pa iste obrnili in streljali 
iz njih na bežeče Italijane. Grki 
so zajeli mnogo italijanskih vo-
jakov, dalje mnogo topov in 
strojnic. Grki zdaj nepresatno 
obstreljujejo mesto Koritzo, ka-
terega brani kakih 30,000 Itali-
janov. (Nepotrjena poročila iz 
Saloniki trdijo, da so Grki že 
zavzeli mesto in zajeli na tisoče 
Italijanov). 

Grška in angleška bojna leta-
la so napadala italijanske posto-
janke po Albaniji. Obenem pa 
grška poročila priznavajo, da so 
italijanski bombniki ubili do-
zdaj že nad 1,000 oseb. Grško 
poročilo tudi javno dolži italijan-

ske avijatičarje, da so bombar-
dirali jugoslovansko mesto Bi-
tolj ob grško-albanski meji. 

Grška poročila zatrjujejo, da 
se grška fronta dobro drži v 
Epiru in na severnem bregu re-
ke Kalamas, kjer so Grki zasta-
vili prodiranje laški armadi pro-
ti mestu Janini. 

* 

Rim, 6. nov. — Italijansko vr-
hovno poveljstvo naznanja, da 
so angleška letala bombardirala 
sinoči okolico Napla, ubili 14 
oseb in jih ranili 10. Poročilo 
tudi javlja, da je armada neko-
liko napredovala na grški fron-
ti med1 jezerom Presba in prela-
zom Kapestica, odkoder je pre-
gnala Grke po srditem boju. Po-
ročilo tudi javlja, da je armada 
v Egiptu napredovala za 30 milj 
južnovzhodno od Sidi Barrani, 
kjer je torišče laške armade. 

Nemci napadli Southampton 

dne poslal brzojavno čestitko 
predsedniku Rooseveltu k izvo-
litvi. Želel mu je zdravja in 
sreče. Roosevelt mu je takoj 
brzojavno odgovoril: "Prosim, 
sprejmite mojo iskreno zahvalo 
za Vaše čestitke. Z veseljem 
sprejemam Vaša voščila ter 
Vam istotako želim zdravja in 
sreče." Republikanski kandidat 
za podpredsednika, McNary, je 
še v torek večer poslal brzojav-
ne čestitke Rooseveltu in Roose-
velt se mu je takoj zahvalil. 

Nov grob 
Ob 5:30 danes zjutraj je pre-

minul John Mulh, stanujoč na 
3568 E. 80. St. Pogreb b0 v so-
boto zjutraj ob 8:30 v cerkev sv. 
Lovrenca iz pogrebnega zavoda 
Louis L. Ferfolia, 3515 E. 81. 
St. Podrobnosti poročamo jutri. 

Važna seja 
Klub Slovenskih vdov ima no-

coj prav važno sejo. Vse članice 
so prošene, da se gotovo udele 
že v navadnih prostorih. 

TA JE IMEL BLIZU 
Seattle, Wash. — A r t h u r 

Chisholm je popravljal telefon-
sko žico pri tukajšnji bolnišnici. 
Kar se zlomi telefonski drog in 
pritisne delavca ob zid. Zdra-
vniki iz bolnišnice so odprli 
okno, potegnili delavca notri in 
ga položili na posteljo, da mu 
zdravijo zlomljena rebra. 

o 
Vile rojenice 

Pri družini Mr. in Mrs. 
George Strekal, 14701 Thames 
Ave. so se oglasile vile rojenice 
in pustile za spomin 9 funtov 
težkega sinčka-prvorojenca. Ma 
terino dekliško ime je bilo Rozi 
Porenta, hči Mr. in Mrs. Po-
renta iz Thames Ave. Naše če 
stitke! 

Smrt kosi 
Sinoči je preminil v Lakeside 

bolnišnici Bude Masič, star 53 
let, doma iz Like v Jugoslaviji 
Bolehal je nad leto dni. V Ame 
riki se je nahajal nad 30 let. Za 
pušča soprogo Marijo, roj. Pe-
renčevič, 4 otroke: Amalia, Mi-
lana, Ana in Mike. Pogreb se bo 
vršil v soboto popoldne ob eni v 
cerkev sv. Save iz pogrebnega 
zavoda A. Grdina in Sinovi, 
1053 E. 62. St. 

London, 6. nov. — Nemški 
bombniki so sinoči bombardira-
,i Southampton, kjer so bombe 
porušile mnogo poslopij in ubi-
e mnogo oseb. Mnogo oseb je 

našlo smrt pod razvalinami po-
rušenih hiš. Zgodaj zvečer so 
Nemci napadli tudi London, kot 
je naznanjala detonacija bomb 
in grmenje protizračnih baterij. 

Angleški avijatičarji so pa 
bombardirali bojno pristanišče 
Emden, kjer so zažgale bombe 
30 ogromnih tankov petroleja. 
Napravili so tudi mnogo škode 
v Bremerhavenu in Bremenu v 
ondotnih ladjedelnicah. 

Londončani bodo imeli vedno 
daljše in temne noči. Prihodnji 

teden bodo v Londonu brez vsa-
ke luči 14 ur vsako noč in z 8. 
decembrom pa 15. ur. Luči po 
mestu ne bodo smele goreti od 
5:30 zvečer pa da 8:30 zjutraj. 

* 

Berlin, 6. nov. — Nemško vr-
hovno poveljstvo naznanja o ve-
likem uspehu proti angleški po-
morski sili. Od začetka vojne pa 
do danes so Nemci potopili an-
gleških ladij v skupni tonaži 7,-
160,200. Največ škode so povzro-
čili angleški plovbi v mesecih 
septembru in oktobru. (Angle-
ški premier Churchill je svaril 
parlament včeraj, da so za An-
glijo zdaj bolj nevarne nemške 
podmornice kot pa bojna letala). 

Vstopnice za Lirin koncert 
Do pondeljka se dobi vstopni-

ce za koncert, ki ga priredi pev-
ski zbor Lira v nedeljo 17. no-
vembra, še pri članih in pri za-
stopnikih Skupnih društev fare 
sv. Vida. Od pondeljka naprej 
pa pri Mrs. Makovec v SND. Ob-
činstvo je prijazno prošeno, da 
seže po vstopnicah. 

DOLGA POT PISMA 
Kankakee, 111. — Mrs. Henry 

Grube je te dni prejela od svo-
je sestre iz Streator, 111. pismo, 
ki je romalo vsako leto po pet 
milj. Pismo je bilo namreč dano 
na pošto 19. julija 1929. Razda-
lja med Streator in Kankakee je 
samo 55 milj. 

Spor pri White Motor je 
bil tekom noči poravnan 

Stavka, ki je grozila nastati 
pri White Motor Co. je bila od-
vrnjena, ko se je dosegel tekom 
noči sporazum med kompanijo 
in unijo. Posredoval je vladni 
zastopnik Roadley. Seja je tra-
jala polnih 14 ur, predno sta se 
obe stranki sporazumeli. Pogo-
ji, ki jih je zastopstvo unije 
sprejelo, bodo predloženi član-
stvu v par dneh. 

Zlata poroka 
V soboto 9. novembra bosta 

praznovala 50 letnico poroke 
Frank in Frances Pangeršič iz 
1153 E. 63. St. Poročila sta se v 
Devici Mariji v Polju. Oče je 
Ukelnov Francel iz Zaloga, ma-
ti pa Mihelnova Franca iz ža-
garskega vrha, fara Javor pri 
Ljubljani. Mr. Pangeršič je pri-
šel v Ameriko leta 1903, njego-
va žena pa leta 1909. Slavnost 
zlate poroke bosta obhajala s sv. 
mašo v cerkvi sv. Vida ob osmih, 
kamor so vljudno vabljeni znan-
ci in prijatelji. Številnim čestit-
kam se pridružuje tudi uredni-
štvo in jima želi še mnogo let 
najboljšega zdravja. 

SLAB ZGLED 
Tulsa, Okla. — Pred šolo je 

stal stražnik, ki je imel nalogo, 
da pazi na otroke, ko gredo pre-
ko ceste. Pridrvi avto, katerega 
paznik ustavi. V njem so sedele 
tri ženske, katere paznik pouči, 
da je treba tukaj voziti previdno 
in počasi, ker je šola v bližini. 
V avtu so bile uradnice federal-
nega in državnega urada za do-
brobit otrok! 

Umetnik Količ ugajal 
Sinočni koncert hrvatskega 

umetnika Vlado Količa je bil ne-
kaj posebnega. Poleg mnogo 
umetnih skladb, je umetnik igral 
slovenske, hrvatske in srbske na-
rodne melodije, ki so najbolj 
prijale našemu občinstvu. Umet-
nik je moral več točk ponavlja-
ti. Količ je res dovršen vituoz 
in obeta se mu velika bodočnost, 
kadar enkrat prodre med ame-
riško publiko. 

V bolnišnico 
S Svetkovo ambulanco je bil 

odpeljan v Glenville bolnišnico 
Frank Muren, stanujoč na 863 
E. 230. St. Nahaja se v vardi 4, 
kjer ga prijatelji lahko obiščejo. 

Pogreb Obradoviča 
Kot smo že sporočali je umrl 

Pavel Obradovič, vdovec, stanu-
joč na 4806 Euclid Ave. Bil je 
rojen v Bjelovaru, Jugoslavija. 
Zapušča hčeri Rose in Evo ter 
sina Mike. Truplo se nahaja v 
pogrebnem zavodu A. Grdina in 
Sinovi, odkoder se bo vršil po-
greb v petek ob eni popoldne. 

Is končne številke 
^Polag0) p a j e toliko goto-
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"W K , Pos lance. Držav-

V V m . Boyd je na 
V eStU ^ Z m e d sedmih. 

!• 'eve]* 
ldndu so se najbolj 

Precinkti, kjer volijo 
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W. tiket. Ii temu so 
' V l a g a l i naši slovenski 
\ a • k l u b i - k i s o t a k o 

V n'zirani. Vodstvo de-
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BESEDA IZ NARODA 

Boj za oblast na morju 
Vse vojne, v katerih sta se pograbil i Nemči ja in Angl i -

ja, niso bile bo jevane za nič drugega kot za oblast na mor ju . 
Vse take fraze kot demokraci ja , diktatura, imperializem in 
enako, so bile samo odeja, pod katero so se skrivali pravi na-
meni in pravi cilji za oboroževan je in za klanje. 

Nemški cesar V i l j em II. je rekel brez ovinkov, "da 
leži usoda Nemč i j e na m o r j u " ter je bil prepričan, če bi mo -
gel razbiti angleško pomorsko silo, bi postala Nemči ja , ki 
je na jmočnejša sila na evropskem kontinentu, največja sila 
na svetu, tako na suhem kot na vodi . 

Toda hivši nemški cesar je bil p reveč nepočakl j iv in je 
leta 1914 poskušal bojevati bo j z angleško pomorsko silo, 
ko n jegova bojna mornarica niti od daleč ni bila kos angleški. 

N j e g o v naslednik, diktator Hitler, si je začel leta 1939 
domišljati, da mu bo dala n jegova zračna sila priliko uničiti 
angleško pomorsko silo, česar ni mogel doprinesti cesar V i -
l jem. V resnici je bila nemška zračna sila lansko leto dva-
krat tako močna kot angleška. S to silo je nameraval Hit -
ler zadeti smrtni udarec angleški bojni mornarici ter tako 
odsekati glavo angleškemu zmaju . 

V s a k korak, ki ga je storil Hitler od vsega začetka te 
v o j n e kaže ta n jegov načrt. Prvo , kar je izvedel je bilo, da 
je zasedel obmorska pristanišča na zahodni evropski obali. 
O d tukaj bi potem nemški bombniki z lahkoto bombardirali 
ang leško otoč je . Hitler je to dosegel s pravo lahkoto in je z 
naglim p o h o d o m premagal obmorske države in se polastil 
njih pristanišč. Po tem je razbil f rancosko armado in pognal 
angleške čete iz Evrope nazaj v Ang l i j o . P o t e m so se zače-
li pa vsipati roji nemških bojnih letal preko R o k a v s k e g a 
preliva in preko Severnega morja na Angl i j o . 

V r h u tega, da je skušal Hit ler z zračno silo razbiti an-
gleška industrijska središča in njena pomorska pristanišča, 
j e hote! v istem času uničiti tudi angleško zračno silo, nakar 
bi z naglim p o h o d o m prepeljal svo jo armado preko R o k a v -
skega preliva in zasedel angleško otoč je . Teda j , je računal, 
Hitler, bi padla v n j egovo naroč je k o n č n o tudi angleška 
bo jna mornarica. 

Toda skrbno napravljeni načrti so padli v vodo. Hitler 
je m n o g o podcenjeval angleško zračno silo, katere ni mogel 
pregnati izpod oblakov. In dokler ni mogel izvršiti tega, ni 
mogel misliti na to, da bi peljal svo jo armado v Angl i j o . 
Srce angleškega imperija, Angl i ja , je ostalo celo, dasi pre-
cej razbito od silnih nemških bombardiranj in to srce je še 
v e d n o v stanu, da vodi svo je čete v bo j v raznih delih sveta. 

Ker so se torej ti Hitlerjevi načrti izjalovili, da bi uni-
čil angleško p o m o r s k o silo, je bilo treba najti drugo pot, da 
to izvede. Hitler se je zdaj obrnil proti Sredozeml ju , kjer 
je mislil, da je pripraven kraj, da udari po Angli j i od strani. 
M o č n a trdnjava Gibraltar bo morda n jegov cilj. S privol je-
njem Španije bi se lahko oblegalo to trdnjavo na živi skali 
m .tudi če bi bila trdnjava nezavzetna, pa bi se lahko storilo 
tamošnje pristanišče neporabl j ivo za angleške ladje. K o bi 
Angli ja izgubila to važno pristanišče, bi si morala poiskati 
. r imerno pristanišče kje drugje v Sredozeml ju . 

Ko bi Hitler enkrat napravil Gibraltar za Ang l i j o nepo -
raben, bi udaril proti Suezu, kjer ima Angl i ja vzhodni izhod 
v svet. 

Angleška nadoblast v Sredozeml ju ne more biti z lom-
ljena po italijanski bojni mornarici in zračni sili. Herr Hit -
ler pa nima na razpolago dovol j bojnih ladij, da bi premagal 
trdovratne Angleže , ki s svo jo pomorsko in zračno silo bra-
nijo r imsko-berl inskemu osišču pr ihod v Sredozemlje . Ita-
lija radi tega ni mogla preskrbeti svoje armade v severni 
Afr ik i s potrebščinami, zato se je pohod proti Aleksandri j i 
odnosno proti Suezu izjalovil. 

A d o l f Hitler zre na A f r i k o kot na ozemlje , ki bi ga tako 
lahko zavojeval s svo j o armado, samo če bi mogel , in to je 
važno, kako doseči a fr iško zemljo preko morja, nad kate-
rim ima Angl i ja še vedno oblast. Italijanska in nemška zra-
čna in armadna sila morata najti kako pot, da izženeta an-
g leško brodov je iz Sredozeml ja , da bi Nemči ja in Italija ta-
ko proklopil i afriški kont inent k evropskemu. 

Z a t o je Bila pa vsaka poteza, ki j o je napravil Hitler, 
obrn jena proti Sredozeml ju , odkar je spoznal, da ne more 
zasesti angleškega otoč ja . 

T o je Hitler najprej pokazal s tem, da je zasedel R o m u -
nijo, s čemer se je približal Madžarski , Jugoslavi j i in Bo l -
garski na streljaj blizu. P o t e m je začela Italija s p o h o d o m 
v Grško, da bi pregnala angleško p o m o r s k o silo iz Ege jske-
ga morja ter tako napravila Turško brez moči . 

Ang l i j a skuša pomagati Grški , toda če ji ne bo dala iz-
datnejše pomoč i , se Grška ne bo mogla do lgo ustavljati pre-
moči . V tem slučaju bosta dobili Nemč i ja in Italija prost 
p o h o d na Malo Az i j o , ker se Turč i ja najbrže ne bo ustavlja-
la, to po naročilu Rusi je . In tedaj Angl i ja ne bi mogla do lgo 
braniti niti Sueza. Morala bo gledati, da reši svoje b rodov j e 
skozi Suez v Indski ocean. S tem pa Angl i ja še ne bi bila na 
kolenih in bi lahko branila osišču rabo Sueškega prekopa i n 
postavila pred Gibraltar jem blokado, da osišče ne bi m o g l o 
iz Sredozeml ja , a Angl i ja sama bi vozila potrebščine iz In-
dije o k r o g A f r i k e v Angl i jo. Tore j tudi tedaj še ne bi bila 
angleška pomorska sila uničena. . 

Živio naš preds. Roosevelt! 
Zopet je ameriški narod in 

ljudstvo pokazalo, da kar ono 
hoče ali želi, da se tudi mora 
zgoditi. Pokajzali sm'o se, da 
smo bili za predsednika Roose-
velta in smo ga tudi izvolili. 

Sedaj pa vprašam vse tiste, 
ki so vedno vpili, da se je Hit-
ler sam izvolil, Mussolini ravno 
tako in da se je tudi Roosevelt 
sam izvolil, vprašam vas sedaj, 
kdo ga je pa včeraj izvolil? 
Odgovor je lahak, izvolil ga je 
narod—zavedno ljudstvo. Bog 
ga podpiraj in mu daj zdravje 
po vseh potih, koder bo hodil in 
delal za revne ljudi. Bog živi 
našega predsednika Franklin 
Delano Roosevelta. 

Tončka Jevnik. 

Vsem ljubiteljem petja 
Newburgh, O. :-

V jesenskem vrtu si edina, 
vse druge vzel je piš vetrov, 
ki čez poljane so zaveli 
in zemlji kras poletni vzeli. 

Le cveti mi cvetica zala, 
življenja cvetnega znanik, 
spomin mi v duši lep porajaj 
in z upom v cvet me spet na-

pajaj . 
Le cveti, srčna tebi hvala, 
pomlad v jeseni si mi dala. 

/ * 

Resnične so besede pesniko-
ve "pomlad v jeseni si mi dala 
. . . " Ali te ne gane v dno du-
še, oče in mati, ko bosta po 
trudapolnem dnevnem delu sli-
šala svoj glas, odsev svoje last-
ne duše . . . ko se zgane otrok 
in zapoje? Solza veselja pri 
drsi na lice in nehote se spom-
niš svojih mladih let sedaj že v 
— jesenskem vrtu. 

Da, priseljenci se nahajamo 
v jesenskem vrtu in ali nas ne 
poživlja ta čudodelna roža, ki 
jo pesnik opeva v hipu pomla-
di in oživlja presladke spomine 
na naša mlada leta in marsika-
teri si zaželi, da bi bil zopet 
mlad in razposajen kot je sedaj 
ta naša mladina. Smo pač kot 
otroci, želimo si vedno vsega, 
kar je dobro. Torej, ne bodi-
mo preveč pozabljivi in gojimo 
tu naš najdražji zaklad, ta 
mladi raj naših najdražjih, da 
nam bodo nekoč v ponos in na-
rodu v čast. 

Ta cvetka je naša mladina— 
naši mali pevci in pevke in to 
ne samo pri zboru " čr i čk i , " 
vsem želim sreče in malo več 
potrpežljivosti in ubogljivosti, 
cako da, ko bo prišel dan, bo 
ravno ta mladina prijela za kr-
milo in vodila ladjo slovenske-
ga življa v Ameriki. 

Vse one, ki ste se iz tega ali 
onega vzroka odtujili in opu-
stili, da niste pošiljali svojih 
otrok k petju, prosim vas, prič-
nite znova in pošljite svoje ma-
le k pevskim vajam, ki se vrše 
vsako soboto ob 10. uri dopol-
dne. Saj so pevske vaje samo 
po eno uro in to ni preveč. Pri-
dite vsi, da nas bo več. Saj po-
čitnice, katere ta naš mladi svet 
tako rad upošteva, so sedaj že 
minile, zato naj ne bo sedaj ot-
roka v naši šoli, ki bi ne spadal 
k mladinskemu pevskemu zbo-
ru " čr i čk i . " 

Tam pili senica v grmovju na 
glas, 

a detelj ti kluje, da sliši ga vas. 
In tam črnoglavčekna veji sedi, 
otroke človeške modrosti uči. 

Torej prijatelji, podprite to 
svojo ustanovo, da nam bodo ti 
mladi pevci še dolgo peli našo 
lepo pesem in si tako utrdili za-
vest, da so sinovi in hčere slo-
venskega naroda in da se po 
njih žilah pretaka slovenska 
kri. 

Ker smo morali naš koncert 
zaradi bazarja prestaviti na 
eno nedeljo prej kot smo ga 
nameravali imeti, zato nam ne 

preostaja preveč časa za pred-
prodajo vstopnic, zato prosimo 
cenjeno občinstvo, da naj vse-
eno pride, ker boste vstopnice 
lahko dobili v dvorani. Petja 
bo dovolj in nekaj krasnih de-
klamacij, krstija "oha jčana" in 
kaj boste še vse videli in sliša-
l i ? ! Po koncertu se pa snide-
mo v spodnjih prostorih k do-
mači zabavi. 

Obeta se nam tako imenitna 
zabava, da bomo vsi zadovolj -
ni. Torej pridite, da bo čim 
lepši uspeh. Koncert se prične 
ob pol osmih zvečer. Tudi za 
p 1 e s a ž e ljne bo preskrbljeno. 
Na svidenje v nedeljo v dvorani 
Slovenskega narodnega doma 
na 80. cesti. S pevskim pozdra-
vom za zbor "čr i čk i , " 

France iz doline. 

"Barnyard Swing" 
V soboto 9. novembra ste vsi 

prav prijazno vabljeni v Twi 
light,Ballroom na ples, ki ga 
prirede Marie Prisland kadeti-
nje. 

Dekleta vam garantiramo, da 
bo dovolj zabave za vsakega. Za 
/so postrežbo bo poskrbljeno pr 
vovrstno. Za plesalce pa bo igral 
naš poznani Trebarjev orkester. 

Vstopnice v predprodaji so sa-
mo 25 centov. Eden izmed na-
vzočih bo dobil tudi lepo nagra-
do, s katero bo prav gotovo za-
dovoljen in jo bo lahko imel na 
Zahvalni dan za kosilo. Na svi-
denje v soboto 9. novembra v 
Twilight Ballroom, 

Kadetinja M. M. 

Pri podružnici št. 15 SŽZ 
Newburgh. — Pri naši podru-

žnici št. 15 Slovenske ženske zve 
že bo nekaj novega in obenem pa 
bomo obhajale 13 letnico obsto-
ja naše podružnice. Ker pa pra-
vijo, da je številka 13 nesrečna, 
r.ato pa hočemo še na posebno 
dovesen način obhajati to oblet-
nico. 

Da v,as pa ne bo skrbelo, vam 
bom kar takoj povedala, da bo-
mo imeli starokrajski ples. To 
::e bomo vrteli in veselo bo kot 
bi bili v kakšni starokrajski go-
stilni. Najprej bodo nastopile 
deklice mladinskega oddelka in 
nam bodo pokazale kaj so se na-
učile in kako znajo naš ples. 
Nato pa bo za vse stare in mla-
de ples v zgornji dvorani. V 
spodnjih prostorih pa bo na raz 
polago vsega, kar se potrebuje 
za želodec sladko, grenko, kislo. 
Vsega bo dovolj, da ne bo še 
nihče ne žejen in ne lačen do-
mov. 

Prav prijazno vabimo vse po-
družnice, iz vseh krajev, moške 
in ženske, vse gl. uradnice, Mr. 
Jakata in njegove tovariše in 
sploh vse stare in mlade Sloven 
ee in Slovenke. Pridite vsi, ker 
bo vsega dovolj pripravljenega 
za vse in tudi zabava bo bolj ži-
vahna, če nas bo veliko število. 
Skrbele bomo, da boste vsi kar 
najboljše postreženi. Ves čisti 
preostanek bomo izročile za ne-
plačano okno v cerkvi sv. Lov-
renca. 

Ponovno vam kličem na svide-
nje 9. novembra zvečer ob osmih 
v Slovenskem narodnem domu 
na 80. cesti, 

Predsednica. 
—-o — 

Društvo št. 2 SDZ vas vabi 
Svobodomiselne Slovenke št. 

2 Slovenske dobrodelne zveze 
vas vljudno vabimo na našo ve-
selico, katero bomo priredile ob 
priliki 30 letnice obstanka naše-
ga društva. Spodobi se, da bi 
vsaka članica prišla vsaj sedaj 
ob tej pomembni obletnici. 

Zavedajmo se, da je naša 
dolžnost se udeležiti tega po-
nembnega slavlja, saj to ni vsak 
lan. Torej, drage sosestre in 

člani, pridite in pripeljite tudi 
svoje družine, prijatelje in znan-
ce s seboj. Članice, da ne boste 
pozabile na svoje boljše polovi-
ce — na svoje možičke, da se bo-
do tudi oni malo razveselili v 
naši družbi. Boste videle, da jim 
ne bo žal in tudi nikomur dru-
gemu, kdor se bo udeležil naše 
veselice. 

Naše ta mlade članice vam 
bodo postregle kar bo v njih mo-
či, ker so tako urne in luštkane. 
In za, ples smo pa dobile najbolj-
šega muzikanta, ki zna tako za-
igrat, da bodo še ta stari pričeli 
pobirati "takte." 

Vabimo tudi vso našo mladi-
no, pridite omenjeni večer, da se 
boste naplesali do mile volje. 
Pripeljite svoje dobre prijatelji-
ce in prijatelje na ta ples. Pri-
četek je ob osmih in plesali bomo 
tako dolgo, da nas bodo nehale 
pete srbeti. Za ples bo igral naš 
poznani John Pecon in njegov 
orkester. No, sedaj pa že lahko 
veste, da se bo lahko plesalo, 
kajti on je poznan s svojimi fan-
ti daleč na okoli kot izvrsten 
muzikant. 

Omenim naj tudi, da bo eden 
izmed navzočih tako srečen, da 
bo odnesel domov velik "cake" 
za spomin na našo 30 letnico. 

ičflanice, ponovno vas vabim, 
pridite, da se bomo še enkrat 
razveselile skupaj po dolgem ča-
su. Pridite, da se bomo vsaj tu 
kaj porazgovorile in tudi malo 
bolj spoznale med seboj. Vab-
ljeni ste sploh vsi člani in člani 
ce Slovenske dobrodelne zveze od 
blizu in daleč. Ob priliki vam 
bomo tudi me radevolje povrni 
le. Vstopnina je samo 30 cen-
tov. Torej na svidenje v soboto 
večer v Slovenskem narodnem 
domu na St. Clair Ave. 

Tončka Jevnik, 
članica št. 2 SDZ. 

o 
Vinska kupčija na 

Štajerskem 

diji, ni dosti več. V vsej Indiji 
jih je ostalo še okrog 16,000. 

Razmerno več je na svetu 
medvedov, ki pa se zadovolje 
tudi z rastlinsko hrano. Zato 
torej niso čiste zveri, ki žro le 
meso. Medvedov je na svetu še 
okrog 24,000. Pri tem pa niso 
všteti beli medvedi, ki se hrani-
jo izključno z mesno hrano. Za-
nimivo je, da živi večina medve-
dov na ozemlju starega sveta. 
V Ameriki živi v prosti naravi 
samo še nekaj sto sivih medve-
dov, ki so največja medvedja 
vrsta. 

Življenjska pot divjih zveri 
v primeri s človekom ni dolga. 
Lev živi največ 15 let. Povpre-
čna starost levov pa znaša sa-
mo 11 let. Nad 10 let star lev 
si težko išče hrane in njegova 
pot za plenom je zelo težavna. 
Razmerno daljša je življenjska 
pot tigra, ki živi do 18 let. Ti-
ger se pa zna bolje prilagoditi 
življenju tudi tam, kjer so l ju-
dje gosteje naseljeni. Stari ti-
gri so ljudem mnogo nevarnej-
ši od mlajših. Medved živi 18 
do 20 let in tudi postane člove-
ku nevarnejši v starejših letih. 
Največjo starost dosežejo beli 
medvedi, ki žive 25 do 30 let. 

IZTRIMORSKE 

bil kaj prida). 
—Trst, septembra 1940' u 

lijanska rudarska družba z* 
koriščanje premogovnika . > 
sa" s sedežem v Trstu, k' ] e k 
posesti državne prem0? J ' ^ 
družbe AC A J in ki ima j, 
100 miljonov lir, je doseg ^ k 
ni 16.3 miljonov lir brut^j ^ 
hodka proti 14.2 mil jon^'L fa ti 
šnjem letu. Cisti dobiček " : ^ 
be je znašal 3.4 milj°n a % 

če 
verjamete 
aF pa ne 

iimmimiiiiiiiii -
K A K O JE N A P R E J „ t 

V R A G D O B R O ^ I h 

"Pred vsako hišo ^ ^ «v0j 
če velik ni, pa majben 

tako se glasi ljudski P ' ® * ] , 
To je veljalo tudi pri ^ b r > |% 
jevem Francetu na i p j 
samo da ni ležal ta 
hišo, ampak v hiši sam1 

ni bil majhen, ampak ^ 
postavo gospodinje ^ m j 
France pri ženitvi n® ^ a , 
gledal toliko na srce 111 ̂  ^ 
svoje bodoče zakonske ^ 
šice kot na njen d e n a l ' j 
njiček in tako je dob1 j ^ 
namesto krotkega jfl <>)pa 

pirljivega škrata. Za ^ majr 

njegov zagonski sta11 _ ^ 1tiQ 

z rožicami s kopr ivam 1 ^ 
France je bil sicer m11 ' od; 
pohleven mož, ki 5 Še 
bolj zoprno kot prepih f 
toda če žena le nikak° f^'ii 
tela odnehati s k r e g a j (Jih, 
daj je tudi on vzrojil ' 
draženosti je zgubil te J i ^ 
zlato, s katero je tfT^l 
svoje besede. Konec 
pogostejših 

družinsK'^ / J i ^ 
j e bil, da j e zagnal 
svoji hudi polovici 
no krščansko voščilo. ^ w 
vrag vzel ! " — T° d a J % 
vraga, da ne pride! ^gal^ lo 

In zares je prišel .,<#1 ; 
toda ne prostovolj11^ cu( 

prisiljen po dimnik01^, 
cu iz Podgorja, v JjL 
je stal in na čigar i"a 

del. bli/ 
Bilo j e ob sv. 3»WJ ,tak 

vse je vršil svoj pose1 ^ 
vi, toda je dokončal 
polovice. Ker mu je \ 
n č ime Jakob, je J bi 
svojemu patronu Že ,-a j, 
pravil delopust. ^ b , / 
je prišel Sajevec na ^ jf . sp 
imel stalno prenočiš ^ <ovi; 

no pri Rebuli. SvoJ-e ,J % 
praznovanje godu Pj\| (r v "do 
pri Grozdku, ker J ® / 
Jakob in je za ta v e ^ p ,<|a 

sebe in vse druge ^jjjfc 
vabil na brezplačno % 
devanje je bilo tako ^ 
da je nazadnje v s a v -poW^V: 
del na svoji strani 
Filipa. Ko je črni & pfijS^, 
polnoči iskal svoj 
buli, je imel vaško ceS 

nik. Oplazil je s e J j ^ l J £ 
sedaj na desno po ^ I L jžs 
vse zidove omel. P1' ^ š 
potrkal tako m ° č n ° pei SJJ«i 
kot bi mu bilo t r e b ^ ž C j S i ; 
ti. Krčmar, ki je 
pod odejo, je j e f ^ ^ J f t 

zi okno, kaj da je- r;, ?JL 
je glasil: " O - o - 0 ^ . ^ ^ n e 

bula, j a-jaz sem- V 
"Tako, ti si, ti j, t 

je zadonelo od ^ii^jjjj °kri 
se mi zdi, pijan k0^ ^ ' J ' ^ t j 
ne odprem več. J '2v( 

tja in prespi tam sv„' J <3 ^ 
ka, kjer si ga k u P 1 ' , ^ J 

Okno je zažvenk ^ 
zaprlo in Sajevcu & f i f B ^ 
lo drugega, kot d a t V,« 
j očim korakom z ni ^ 
Grozdku. Tukaj Pa vlcljjJS 
videti nobene luči1,1 

mu trkanju se $( J i ^ 
Grozdek je bil 
toda se ni zmenil g0i 
hrup, ampak je t i n ^ J p ! ' ' ' 
"Sajasti parkelj SIo / ||»i if 

buli, tam je nje£°v ^i jgfo J& 

šče — naj se mu . ^ J j ^ , 
izkadijo iz glave ^ 
v i ! " _ obrnil se -1 
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Slov. Konjice, 27. sept. — Te 
dni se opaža pri nas prav živa-
hna vinska kupčija, ki nastopi 
navadno tedaj, ko že primanj-
kuje pridelka od lani. Vinograd-
niki, ki so na glasu zaradi svo-
jih izbornih vin imajo te dni 
mnogo interesov. Od blizu in da-
leč prihajajo trgovci z vinom in 
zastopniki raznih tvrdk, razni 
prekupčevalci in gostilničarji ter 
povprašujejo po pridelku in ce-
nah. Malokateri kupec odide od 
nas ne da bi kaj kupil. Proda se 
dosti te zlate kapljice, ki jo je že 
težko dobiti. 

Kmalu naši vinogradniki ne 
bodo imeli niti kapljice vina več 
v zalogi. Seveda je ob priman-
kovanju pridelka tudi lepša ce-
na, ki se pa še vedno dviga, čim 
manj je vina. Dočim je bilo še 
pred nekaj tedni dobiti dobro vi-
no po 5 do 5.50 din, znaša cena 
že 6 din in več. Nekateri vino-
gradniki pa drže svoje sortirano 
vino nad 6 dinarjev. Laški riz-
ling in burgundec je celo po 7 di-
narjev, pa tudi ta vina imajo do-
bre kupce. Mnogi so spomladi 
prodajali svoje vino po 4 dinar-
je, ko bi bili sedaj lahko dobili 
zanj lepe denarce. Ker se bo pri-
hodnje leto letošnji primer goto-
vo pronovil, je upati, da bo vse 
tiste srečala pamet in bodo goto-
vo počakali s svojim pridelkom. 

—•Gorica, septembra 1940 — 
Pred časom je "Istra" poroča-
la, da je bil upokojen šempaski 
župnik Miha Kragelj , sedaj pa 
je bil, tudi na lastno prošnjo, 
upokojen župnik iv Oseku, 
F r a n c Franke. Kot upravlja 
šempaski župnik še nadalje 
svojo župnijo, tako bo tudi ose-
ški ostal na dosedanjem mestu 
kljub upokojitvi. Pod oseško 
župnijo spada tud božjepotna 
cerkev Matere Božje na Vitov-
ljah, ki leži precej visoko pod 
Trnovskim gozdom (z nekoliko 
nižje ležečo istoimensko vasi-
co) , radi česar je upravljanje 
to župnije precej naporno, zla-
sti za 66-letnega župnika Fran-
k^ta. Ce mu bo zrahljano 
zdravje dopuščalo, da bo vz-
trajal v upravljanju župnije še 
leto dni, bo prihodnje letov sep-
tembru praznoval 40 letnico 
svojega prihoda v Osek. 

—Nov župan v II. Bistrici. Za 
podeštata v Ilirski Bistrici je 
bil imenovan Salvatore Giorda-
no, karabinerski kapitan I. raz. 

—Trst. Italijanski senat in 
parlament sta sprejela zakon, 
ki nosi datum od 21. avgusta in 
s katerim se je določil znesek 
osmih milijonov za cestna, in 
lvlgijenska dela v občini Raši 
(Arsia). Besedilo zakona nava-
ja poleg imena Arsia v oklepa-
ju še dopolnilni izraz "Pozzo 
Litorio." Znesek se bo uporabil 
v treh zaporednih letih. Pod-
robnejši načrt bo izdelalo mini-
strstvo za javna dela sporazu-
mno z notranjim in finančnim 
ministrstvom. Država bo izvr-
šila s tem tudi razna dela, ki 
spadajo v delokrog občine in 
pokrajine. Čim bodo ta dela 
končana, jih bo država prepu-
stila občini, odnosno pokrajini, 
in sicer brezplačno, toda pod 
pogojem, da bodo vedno dolo-
čana za javno korist. 

Ker je bil istočasno določen 
"nesek 42,000,000 za drugo ob-
čino, odkoder dobiva Italija 
premog, namreč za Carbonio, 
je jasno, da gre predvsem za 
elela, ki naj omogočijo čim iz-
datnejše izkoriščanje teh pre-
mogovnikov in s tem zmanjša-
nje uvoza v dosego avtarkije. 

—Trnovo pri II. Bisrici, sep-
tembra 1940. Po dolgotrajnem 
deževju smo dobili ob koncu po-
letja nekaj lepih dni, tako, da 
nam spravljanje otave ni dela-
lo posebnih preglavic. Lepo 
vreme nam je bilo deloma na-
klonjeno tudi ob žetvi, da smo 
pšenico in drugo žito lahko j 
spravili pod streho. Kljub te-j 
mu, da si od letošnje žetve ni-
smo obetali bogve kaj, smo bili! 
ob mlačvi razočarani, kajti zr- j 
nja je za polovico manj od 
lanjskega pridelka (in še ta nil 

Divje zveri izumirajo 

Orožje in razum sta pomaga-
la človeku, da je začel izpodri-
vati divje zveri in da jih je sko-
ro že iztrebil. Mnogo je prime-
rov, ko morajo biti divje zveri 
zaščitene s posebnimi zakoni, 
sicer bi sploh izginile. Najslab-
še se godi velikim zverem. 
Manjše zveri se še nekako lah-
ko skrivajo v bližni človeških 
bivališč. 

Neki angleški lovec je zbral 
zanimive podatke, iz katerih je 
razvidno, da živi v Afriki samo 
še do 12,000 levov, ki so zadnji 
zastopniki tega živalskega ro-
du. Tudi tigrov, živečih v In-
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merava z izseljenci in zakaj ta-
ko nujno mene vabi s seboj. In 
zato sem se mu moral pridruži-
ti, saj brez izseljeniške ladje ni-
sem mogel iz žalostnega Guay-
masa. 

Sprejeti pa ponudbe brezpo-
gojno nisem smel. Svobodo sem 
si moral zavarovati, da sem 
lahko odšel, ko sem dosegel, kar 
sem nameraval. 

Izgovarjal sem se: 
"Prav ste povedali, senor! 

Res kar blazno bi bilo, če bi od-
klonil! Pa tudi skrajno nehva-
ležno ! 

In zato bi tudi kar sprejel, če 
bi —' hm! —, če bi me ne zadr-
ževali nekateri prav tehtni po-
misleki." 

Vznevoljil se je. 
"Pomisleki — ? Bi le rad ve-

del, kaki pomisleki bi vas naj 
še zadrževali —. Na dan z nji-
mi!" 

"Koj vam jih povem. Pred-
vsem se še v življenju nikdar ni-
sem pečal s knjigovodstvom, tu-
di na taki haciendi še nisem bil 
nikdar, t:ato se bojim; da me 
bom zadovoljil svojega deloda-
jalca." 

Malomarno je zamahnil z ro-
ko. 

"Nikar ne govorite takih ot-
ročarij ! Saj sem vam dejal, 
prava malenkost je, prava ig-
rača, kar bo od vas zahteval. Za-
pisovali bodete, koliko donaša-
jo pomarančni nasadi, koliko 
je senor Pruchillo prodal pridel-
kov, koliko telet in koliko žre-
bet je, koliko druge živine redi, 
koliko je je prodal. In druge 
take reči. To je vse, kar bo zah-
teval od vas." 

"In za to delo dobim mesečno 
sto pesov, stanovanje in prehra-
no?" 

"Najmanj sto pesov!" 
"Sijajno — ! Nemudoma bi 

človek rekel da —. 
Ampak, hm — ! Bi se le raj-

ši prej prepričal, ali bom vse to 
res tudi zaslužil s svojim delom." 

Spet je bil nejevoljen. Skoraj 
razdražen je vzkliknil: 

"Ste pač Nemec — ! Nam 
svetnikom poslednjih dni tudi 
velja strah božji in pravičnost 
več ko vse zemeljske dobrote, 
ampak res že pretiravate — ! Pa 
taki ste, vi Nemci! čudni lju-
dje — ! " 

"Mogoče, senor! 
Naj bo! Ne odklanjam vaše 

ponudbe. Z vami pojdem. Toda 
eno mi dovolite! Da se namreč 
cfcvežem šale tedaj, ko se bom 
prepričal, da res zaslužim, kar 
mi bo senor Timoteo Pruchillo 
plačal." 

Jezno je dejal: 
"Bedarije! Ampak naj bo, 

če že nočete drugače. 
Toda kako pa je z vašo bla-

gajno — ? Zdi se, da ste prišli 
že do dna —. Ker bodete šli le 
pogojno z menoj, vam ne morem 
c'ati predvjema. Niste še na 
stavljieni. Prosta vožnja na ja-
drnici, to je vse, kar vam smem 
nuditi." 

"Zadovoljen sem," sem dejal 
skromno. "Nekaj pesov k sreči 
še imam in mislim, da bodo za-
dostovali do haciende." 

Posmehljivo je pogledal po 
moji raztrgani zunanjosti. 

"Ampak v tejle obleki nika-
kor ne morete z menoj! Ali še 
bo za novo obleko?" 

"Bo, mislim. Saj si kupi člo-
vek za tako vročino le kaj lah-
kega in kar ni predrago." 

"Pa si oskrbite obleko jutri 
zarana, da ne bom čakal! 

Sedaj pa lahko noč!" 
Pokimal mi je in odšel k svo-

ji mrežnici. Še roke mi ni dal. 
Don Geronimovi paglavci so 

že spali, senorita Felisa je smr-
čala, dona Elvira je pihala in 
mali Gerq^imo je v prvih obje-
mih spanja cvilil kakor izsušeni 
tečaji na starih vratih. 

(Nadaljevanje) 

Slovenija, dežela zdravi-
lišč, letovišč in turistike 

(Nadaljevanje) 
V očarljivi veličini divje le-

pote, veličanstva in kosmSčne 
sile kipe nad zelenim nižavjem, 
hribovjem in predgorjem proti 
ažurnemu nebesnemu svodu Ju-
lijske Alpe s Triglavom, naj-
lepšo in najvišjo goro Jugosla-
vije ob meji treh držav, dvoj-
na zibelka one reke Save, ki ka-
kor dragocen trak ljubezni s 
svojim tokom druži Slovence, 
Hrvate in Srbe. Umetniško le-
po izoblikovane Savinjske Alpe 
s ponosno piramido Ojstrice so 
kot druge skupine postavljene 
na drugo stran. Silne gorske 
velikane obeh skupin pa veže 
dolgi skalnati orjaški zid Ka-
ravank, preko katerih peljejo 
ceste in steze v starodavni Ko-
rotan. Triglavsko pogorje ču-
va v svojem objemu prelestno 
visokogorske dolinice in sodo-
linice, obvodje Save Dolinke in 
Save Bohinjke; Krmo, Kot, Pi-
šenco, Planico, prisluškuje bu-
čanju in šumenju razbesnelih 
voda in slapov Peričnika, Vint-
garja in mlade Savice, pa gle-
da tiho, sanjavo idilo Blejskega 
in Bohinjskega jezera ter kliče 
z neodoljivo silo v kraljestvo 
Zlatoroga hribolazca, letovišča-
rja, smelega lovca, pesnika in 
slikarja. Iz tega prekrasnega 
gorskega sveta je pred sto leti 
največji genij Slovencev Pre-
šeren v svojem "Krstu pri Savi-
ci" izpregovoril pomembne be-
sede : 

"Največ sveta otrokom sliši 
Slave! 

Tja bomo našli pot, kjer nje 
sinovi 

si prosto voljo vero in posta-
ve. 

Ak pa naklonijo nam smrt 
bogovi, 

manj strašna noč je v črne 
t i— 

zemlje krili, 
kot so pod svetlim solncem 

sužnji dnovi." 

Nemci Baumbach, An. Grunn 
in Kugy, Angleža Churchil in 
Humplay David so peli slavo 
Triglavu in njegovemu kralje-
stvu. V klimatskih zdraviliščih 
in letoviščih ob Bohinjskem je-
zeru in v Bohinjskem kotu, ob 
Savi Dolinki in Mojstrani, v 
Martuljku, v Kranjski gori, 
Podkorenu in -v Ratečah, pose-
bno in v prvi vrsti pa na kra-
ljevskem Bledu, ki druži svoj 
blesk modernega kopališča le-
tovišča in zdravnišča s čarom 
idilnega gorskega jezera z oto-
kom, cerkvico in sivim gradom, 
čaka Suševno in telesno pomla-
jenje in prerojenje vsakogar, 
ki ga pride tjakaj iskat v ka-
terem koli letnemu času. 

Dolg venec čednih vasi, ki so 
več ali manj vse tudi letovišča, 
krasi zeleno, pogozdeno vznožje 
sivih Karavank od zapada do 
vzhoda, vmes pa ležijo kakor 
šopki izbranih cvetlic mesta Je-
senice, Radovljica, Kranj, Tržič 
in Kamnik. Nad Kamnikom 
stoji v klasični lepoti gorska 
skupina Kamniških ali Savinj-
ikih Alp, za Triglavskim pogor-
jem drugi planinski in visoko-
gorski raj Slovenije, raj za hri-
bolazca, za smučarja, za letovi-
ičarja in izletnika. Z južne stra-
ni se jim bližaš z avtom skozi 
Kamnik do slikovite Kamniške 
Bistrice ali skozi mesto Kranj v 
visokogorski kot in tujskopro-
metni kraj Jezersko, od vzhoda 
pa ob Savinji navzgor. Ob gori-
li ji Savinji pelje avtocesta od 
Ljubnega skozi jarke in jaruge, 
skozi tesnice in soteske, ki jih 
poživlja razen vasi Luč in Sol-
čave edincJle žuborenje gorskega 
potoka. Potem pa se odpre prav 
v osrčju Savinjskih Alp dolga 
ravna zelena dolina, krog in krog 
obdana od bledih gorskih veli-

kanov, zibelka Savinje, Logar-
ska dolina, resnično biser v alp 
skem svetu Jugoslavije in tudi 
vse Evrope. Letoviščar ki ljubi 
in potrebuje mir, višinsko sonce 
in višinski zrak, dih cvetlic in 
vonj gozdov, bo vse to v Logar-
ski dolini našel. Visoke gore, ki 
stojijo v somerni razvrstitvi in 
krog in krog doline, romantični 
Robanov kot in Matkov kot pa 
vabijo hribolazca. Ljubka mili-
na in visokogorska veličina, ki 
sta z vsemi prehodi in odtenki 
svojstvena poteza v obrazu Slo-
venije, sta tudi bistvo vseh ča-
robnih vtisov, ki jih ustvarja 
Logarska dolina, biser Sloveni-
je. 

Dr. Fr. Mišic. 
o 

glavna vrhova — Kibo (6010 

Skrivnostno jezero v 
Afriki 

V Evropi ne poznamo ognje-
niških jezer. Tu jih namreč ni, 
toda precej jih je v Ameriki — 
v Severni in Južni — ter v A f -
riki. Ognjeniška jezera so na-
stala tako, da se je v ognjeni-
ških žrelih zbrala voda in se tu 
obdržala, ker ni bilo dovolj 
močnega odtoka. Med temi je-
zeri so nekatera zelo majhna, 
poznamo pa tudi izredno velika. 
Nekatera od njih so napolnjena 
z docela hladno vodo, medtem 
ko je v drugih topla, da celo ze-
lo vroča voda, pač po tem, ali je 
ognjenik prenehal delovati ali 
ne. 

Na velikem afriškem otoku 
Madagaskarju, ki je francoska 
last, živijo v mnogih takih og-
njeniških jezerih prakrokodili, 
za katere znanost še ni mogla 
ugotoviti, na kakšen način so 
zašli tjakaj. Še večja skrivnost 
za znanost je jezero Chala v 
pogorju Kilimandžaro. 

Kilimandžaro je, kakor zna-
no, pusto pogorje v vzhodnem 
centralnem delu Afrike. Oba 

Slika nam predstavlja tipično ameriško družino, ki je bila izbrana na časnikarskem, 
dnevu na newyorjski svetovni razstavi. To so: Mr. in Mrs. D. E. Leathers iz Claredon, 
Texas ter njiju sin John in hčerka Margaret Joan, kjer so prejeli spominke na to razsta-
vo iz rok predsednika Harvey D. Gibsona. 

Kanadski minister ski predsednik MacKenzi-e King je z drugimi vojaškimi izvedenci 
na ogledovanju obrambnih priprav. Na slik /ju vidimo, lco si ogleduje velik, žaromet, ki 
služi za iskanje sovražnih letal v nočnem času- Ta naprava je v mestu Halifax, N, S. in 
je na straži, ce bi se kateremu sovražnemu letalu zahotelo poleteti preko oceana.. 

m) — sta bila dolgo časa za 
znanost pravi zagonetki. Pokri-
ta sta namreč z večnim ledom 
in gospodujeta nad vso Afriko. 
Znano je, da so bili zelo resni 
učenjaki, ki so verjeli, da bi sre-
di Afrike "bile gore pokrite z 
večnim snegom. Menili so, da 
ostro ekvatorialno sonce tega 
ne dopušča. Danes pa ni več 
dvoma o tern, da so vrhovi po-
gorja Kilimandžaro resnični 
ledeniki, prav tako kakor vrho-
vi Alp ali Kordilierov. 

Vsi ti kraji okrog Kilimad-
žaro so še vedno zelo slabo raz-
iskani in na zemljepisni karti 
Afrike najdemo tod še zmeraj 
bele točke. Prav zaradi tega pa 
so ti kraji zelo privlačni za pu-
stolovce in popotnike, ki bi si 
radi obogatili zemljepisno zna-
nje in s svojimi odkritji poma-
gal drugim znanostim. Vendar 
pa je teže predreti v predele 
Kilimadžaro kakor priti do nil-
skega izvora, kar je v zgodovi-
ni zahtevalo (življenja tolikih 
drznih raziskovalcev. Tu ni ni-
kakih poti, prebivalstvo pa je 
na zelo nizki stopnji omike in 
tujcem sila neprijazno. 

Domačini pripovedujejo ču-
dovite zgodbe o jezerih, ki so na 
visokih gorah in v katerih do-
mujejo "vragi." Zdelo se je, da 
je popolnoma nemogoče priti 
do teh jezer ne samo zaradi tež-
kih poti, marveč zlasti zato, ker 
so se vsem takim poskusom z 
vso silo upirali domačini sami. 
Sami so se strašno bali iti k 
prebivališču teh "vragov," a tu-
di drugim tega niso dovolili. 
Pravili so, da "vragov" ne sme-
mo vznemirjati, ker bi se sicer 
lahko maščevali nad vsem okra-
jem. 

Prav to je bil vzrok, zakaj 
ameriški r a z i s k o v a l e c J. 
Thompson ni uspel v svojem 
poskusu, da bi se preril do og-
njeniškega jezera Chala, o ka-
terem je od domačinov slišal 
toliko čudovitih p r i p o v e d k . 
Pred nekaj leti pa se mu je po-
srečilo, da je z bogatimi darovi 
pregovoril nekaj domačinov, da 
so mu kot nosači in vodniki po-
magali na potu do tega čudovi-
tega jezera. Spremljali so ga 
zares, toda samo do roba puste-
ga ognjeniškega žrela, na dnu 
katerega se je razprostiralo je-
zero. A nikakor se niso dali 
pregovoriti, da bi se približali 
vedi in so od tega poskusa za-
vračali Thompsona samega. Za-
grozili so mu, da ga bodo ubili, 
če bi se tega lotil. Tako se je 
Thompson moral po napol 
opravljenem poslu vrniti. Videl 
je sicer skrivnostno jezero Cha-
la, toda na njem ni bil in ni ve-
del nič natančnejšega o njem. 

Pred nekaj dnevi se je posre-
čilo neki podjetni Američanki, 
Gertrudi Sheldom iz Bostona, 
da je dospela do tega jezera. 
Več sreče je imela kakor njen 
rojak, ker so jo njeni spremlje-
valci spremili čisto do jezera. 
V svoje največje začudenje pa 
je lahko ugotovila, da jezero 
res ni prazno, temveč da je ob-
ljudeno z nekimi čudnimi "pre-
bivalci." Ko se je vrnila v Ame-
riko, je v svojih poročilh izja-
vila, da v jezeru živijo razne 
vrste golazni in kuščarjev, ki 
so današnji zeologiji docela ne-
poznani. Nedvomno pa imajo 
veliko podobnost s predpotop-j 
nimi saurijci, glede katerih 
znanost uradno trdi, da so že 
davno izumrli. 

nostno jezero v Afriki nenava-
dno povečalo. In zdaj se pri-
pravlja velika ekspedicija, ki 
naj bi to jezero natančno pre-
iskala. 

IZ DOMOVINE 
— Celo drva bomo letos uva-

žali. čudno se sliši, a vendar je 
res, da bo naša država letos uva-
žala drva iz Rumunije. Letoš-
nja zima je bila zelo ostra in iz-
črpane so bile vse zaloge drv. 
Da bi ne nastalo občutno po-
manjkanje drv, se bodo drva 
tudi uvažala iz Rumunije, in da 
bi se preprečila špekulacija, so 
bile cene drv v prodaji na dro-
bno maksimirane. 

—107 let je stara. V Podgo-
raeu blizu Bjelovara živi 107 let 
stara Sofija Kiševa, ki je še ve-
dno čila in zdrava. Mladina se 
rada zbira okrog nje, ker zna le-
po pripovedovati o ^svojih do-
življajih. Dobro se še spominja 
madžarske revolucije 1. 1848. 

—Truplo dekletca so našli v 
Dravi. Te dni so v dravski stru-
gi pri Mariboru našli otroško 
truplo. Trupelce je že razpada-
lo in je zato verjetno, da je v vo-
di ležalo že kakih sest tednov. 
Zaradi tega stanja tudi ni mo-
goče ugotoviti, ali je bilo nad 
otrokom izvršeno kako nasilje. 
Truplo je vse obtolčeno in zato 
sklepajo, da ga je Drava mora-
la prinesti od daleč, najbrž iz 
Nemčije. Dekletce je moralo 
biti staro kakih pet let. 

MALI OGLASI 
Pri nas 

dobite vsak četrtek in petek 
sveže jetrne in krvave klobase 
po 6 centov vsaka, domače ki-
slo zelje po 6 centov funt. Se 
vljudno priporočam. 

Anton Ogrinc 
6414 St. Clair Ave. 

Sod bi kupil! 
Rad bi kupil sod za 1,000 ga-

lonov. Kupi se tudi kad, ki drži 
500 galonov ali več za grozdje 
mlet. Kdor ima kaj primerne-
ga, naj sporoči v urad tega li-
sta. 

V najem se da 
hiša, obstoječa iz 6 sob, z vsemi 
ugodnostmi. Odda se mirni in 
pošteni družini. Naslov je 932 
E. 209. St. Vprašajte na 928 E. 
209. St. (263) 

ALL WOOL 

8 f ERC0ATS 
T O P C O A T S 

IN ALL $ - I 9 5 

STYLES 1 D UP 

Made in Our Own Shop 

Suits, Topcoats, Overcoats 
Made to Order 22.™ 

BRAZIS BROS. 
C L O T H E S 

6905 Superior Ave. 
6122 St. Clair Ave. 
15602 Waterloo Rd, 

East 61st St. Garage 
FRANK RICH, lastnik 

1109 E. 61st St. 
HEenderson 9231 

Se priporoča za popravila in bar-
vanje vašega avtomobila. Delo tofino 
in dobro. 

Hotela je tudi izmeriti jezero 
in ugotoviti njegovo globino, 
toda to se ji ni posrečilo. Jeze-
ro se namreč zdi tako globoko, j 
da bi za merjenje,njegove globi-
ne bile potrebne naprave, ki jih 
rabijo pri merjenju Oceana. 
Njene sonde niso bile dovolj 
dclge, da ti jezero izmerile. To 
je seveda domačine še boli po-
trdilo v veri, da jezero "nima 
dna" in da vodi naravnost v do-
movališče "vragov." 

Povsem razumljivo je, da se 
je ;po tem poročilu Gertrude 
Sheldom zanimanje za to skriv-

Kraška kamnoseška obrt 
15425 Waterloo Rd. 

KEnmore 2237-M 
EDINA SLOVENSKA IZDELOVAL-
S* ! C A N / V P B O B N I H SPOMENIKOV 

FR. MIHČIČ CAFE 
7114 St. Clair Ave. 

Vsak petek serviramo ribjo pečenko 
ENdicott 9359 

6% pivo, vino, žganje in dober prigri-
zek. Se priporočamo za obisk. 
Odprto do 2:30 zjutraj 

RENU AVTO BODY CO. 
878 East 152nd St. 

Fopravimo vaš avto in prebarvamo, 
da bo kot nov. 

Popravljamo body in fenderje. 
Welding! 

J. "OZNMv — M. ŽELODEC 
GLenville 3830. 



v malo izbo, kamor je bila ra-
di tujcev prenesla otroka. 

Lavrans je sedel in zibal na 
kolenih sina svoje hčere. Naak-
kve je bil zdaj deset mesecev 
star, velik in lep. Za božič je bil 
že dobil suknjico in nogavice. 

"Kolikor se spominjam, oče, 
se niste poprej nikdar zavzema-
li za take reči," je spet začela 
hčerka. "Zmerom ste pravili, da 
je za deželo in ljudi najbolje, 
ako vlada kralj in tisti možje, 
ki jih pokliče k sebi. Erlend 
pravi, da so ta napad zasnova-i 
mogotci z juga — da bi radi 
izpodrinili gospo Ingebjorgo in 
može, katere ji je bil oče po-
stavil za svetovalce — in da bi 
se radi spet dokopali do moči, 
ki so jo imeli nekoč, ko sta bila 
kralj Haakon in njegov brat še 
otroka. Iz tega pa nastane za 
državo velika škoda, tako ste 
poprej sami govorili—" 

Lavrans ji je šepnil, naj po-
šlje pesterno venkai. Ko sta 
bila sama, je vprašal: 

"Odkod ima Erlend te vesti 
— od Munana?" 

.Kristina je rekla, da je bil 
Orm, ko se je v jeseni vrnil do-
mov, prinesel neko pismo od go-
spoda Munana. Povedala pa ni, 
da ga je ona sama prebrala Er-
lendu — v tolmačenju pisem ni 
bil preveč doma. V tem pismu 
pa se je Munan močno pritože-
val nad tem, da zdaj že vsak 
plemič na Norveškem meni, da 
več razume o državni upravi 
kot gospodje, katere je kralj 
Haakon še za svojega življenja 
imel krog sebe, in da mislijo, da 
bi mogli bolje skrbeti za blagor 
mladega kralja kot visokorod-
na gospa, njegova lastna mati. 
Erlenda je bil posvaril, češ, ako 
bi se pokazalo, da norveški go-
spodje nameravajo tisto, kar so 
bili poleti storili Švedi v Skari, 
da bi namreč jeli kovati nakle-
pe zoper gospo Ingebjorgo in 
njene stare, preizkušene sveto-
valce, tedaj naj bodo sorodniki 
visoke gospe nared, Erlend pa 
naj pride na sestanek z Muna-
nom v Hamar. 

"Ali ni ničesar omenil o 
tem," je vprašal Lavrans in po-
ščegetal Naakkveja s prstom 
pod tolstim podbradkom, "da 
sem jaz eden izmed mož, ki se 
upirajo nedopustnim poslani-
cam, s katerimi je Munan — v 
imenu našega kralja — potoval 
po dolini navzgor?" 
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Ledeno-mrzla Coca-Cola je ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ % 
čisto osvežilo. Njen okus po-
polnoma zadovolji in osvežu- ^ f f ^ W t H ^ W 
joči občutek sledi, ki ne zah- U S f e g L g M M y ^ 

CLEVELAND COCA-COLA BOTTLING COMp 
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P O G I i E B N I Z A V O D ^ 
Avtomobili ln bolniški vo? redno in ob vsaki url na . 4 

Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežbo p K 
= 6502 ST. CLAIE AVENUE Tel.: EN«"«" 
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= <52 E. 1520 STREET Tel.: k E 0 hIIMWL, 
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ŽENINI IN NEVESTE' 
Naša slovenska unijska tiskar-

na vam tiska krasna poročna 
vabila po jako zmerni ceni. Pri-
dite k nam in si izberite vzorec 
papirja in črk. 

Ameriška Domovina f 
8117 St. Clair Ave. HEndef«0" 

V Blytheville, Ark. je bila prirejena tekma v obiranju 
bombaža, katere se je udeležilo 134 tekmovalcev. Zmago-
valec je bil 15 letni Harold Mason, ki je nabral 129 funtov 
tistega bombaža v dveh urah in je bil deležen nagrade 
$1,000.00. 

1; -

Slika nam predstavlja 
Mrs. Dorothy Anderson iz 
San Pedro,, Cal., ki je ena 
izmed žensk v Ameriki, ki 
ima licenco za krmarjenje 
vlačilnih parnikov, se je po-
nudila v službo vojni mor-
narici v oddelek pobiralcev 
plavajočih min v morju. Vi-
dimo jo pri kolesu njenega 
vlačilnega parnika Ethel A. 

• ^ * jA 

Veteran zadnje svetovne vojne, David ^^f^ul 
rett iz Atlanta, Ga. je bil 15 let star, ko se je PrV « $f A 
voljno javil v vojaško službo in sedaj še ni izpf1^^ j 
se je sedaj zopet moral registrirati kot\ vojaški 0 

Slika nam ga kaže z njegovimi štirimi otroci. 

Earl Athlonski in njegova soproga, princesa Alice ob 
prihodu v Poughkeepsie, N. Y. kjer sta bila gosta predsed-
nika Roosevelta. Earl je generalni governer Kanade in 
stric kralja Jurija. 

Sigrid Undset: 

KRISTINA - LAVRANSOVA HČI 
n . — Ž E N A 

V ženskem prenočišču, ki je 
stalo zunaj ograjenega prosto-
ra ob prehodu med hišami, je 
bilo dušeče zatohlo in temno. 
Samostanski brat je prinesel 
Kristini vode in nekaj jedi; se-
dela je ob ognjišču ter skušala 
pomiriti otroka. Naakkve je 
pač čutil, da je mati izmučena 
in da se je tistega dne postila; 
kdajpa kdaj je zajokal in zaje-
čal, medtem ko je sesal prazne 
grudi. Kristina je tu pa tam 
srebnila požirek mleka, ki ga 
ji je bil prinesel samostanski 
btat; poskušala ga je iz svojih 
ust brizgniti v otrokova, toda 
malček se je glasno pritoževal 
zoper ta novi način hranjenja, 
in starec se je smejal in majal 
z glavo. Naj le sama pije mle-
ko, potem bo že prišel prav tudi 
dečku. 

Nazadnje je odšel. Kristina 
je zlezla na eno izmed ležišč 
prav na vrhu pod slemenom. 
Od ondod je mogla doseči streš-
no lino. V prenočišču je stra-
hovito dišalo — tam je ležala 
ženska, ki jo je bolel trebuh — 
Kristina je odprla lino — svet-
la in sveža poletna noč in od de-
žja vlažni zrak sta se ulila čez-
njo. Sedela je na svojem krat-
kem ležišču, opiraje se s tilni-
kom ob stensko tramovje — bi-
lo je tako malo blazin v poste-
lji. Deček ji je spal na kole-
nih. Hotela je lino čez nekaj 
časa spet zapreti, a je že poprej 
zaspala. 

Sredi noči se je prebudila. 
Mesec je sijal skozi lino, mede-
no rumen in bled, .kakršen je 
poleti; sijal je nanjo in na ot-
roka, obseval je steno na sredi 
pred njo. Ted^j je opazila, da 
sredi mesečine stoji človek, ki 
plava med podom in ostrešnim 
tramovjem. 

Bil je oblečen v pepelnato si-
vo kuto, visok in upognjen v 
hrbtu. Tedaj je okrenil k njej 
svoje prastaro razorano oblič-
je. Bil je brat Edvin. Smehljal 
se je tako neizrečno nežno — 

RADIANT CIRCULATOR! 
Circulates warm air through rooms 

and at the same time radiates "hot-
etove" heat through special grille 
cabinet. Ideal for hard-to-heat homes 
or large rooms. Low in price, eco-
nomical to operate, three popular 
models. 
I Has automatic fuel and draft con-
trols. Duroplastic enamel finish. 
Beautiful design. Pyrex glass flame 
jewel window. Low flame fuel sav-
;er. A fine heater that does a great 
beating job. Come in and see it. 

p a r o l 
J i l l l j l M i I |pBp 

A. GRDINA & SONS 
6019 St. Clair Ave. 

. HE 2088 

OPEN EVENINGS 

Closed Wednesday at Noon 

malce premeteno, prav tako ka-
kor takrat, ko je še živel na 
zemlji. 

Kristina se ni kar nič začudi-
la. Pohlevna, srečna, polna pri-
čakovanja je gledala vanj in 
čakala, kaj bo rekel ali storil. 

Menih se ji je nasmehnil, 
dvignil je proti njej staro, te-
žko rokavico, nato pa jo je obe-
sil na žarek mesečine. Nato se 
je še bolj nasmehnil, ji poki-
mal in izginil. 

DRUGI DEL 
Husaby 

I 
Takoj po Novem letu so na 

Husabyju dobili nekega dne ne-
pričakovane goste. Bila sta La-
vrans Bjorgulfsson in stari 
Gudleiksson iz Dovra, z njima 
pa sta bila dva gospoda, ki ju 
Kristina ni poznala. Erlend pa 
se je močno začudil, videč tasta 
v tej družbi — bila sta gospod 
Erling Vidkunsson, gospodar 
na Gisku in Bjarkoju, in Haf-
tor Graut iz Godoya — ni vedel, 
da ju Lavrans obadVa pozna. 
Gospod Erlng je pojasnil, da 
so trčili skupaj na Nesetu, da 
je sedel z Lavransom in Smi-
dom v sodišču šesterih, ki je 
zdaj končno razsodilo spor med 
dediči gospoda Johna Hauksso-
na. Nato sta se z Lavransom 
zapletla v pogovor o Erlendu, 
pa ga je, ker je že imel v Nida-
rosu opravke, zamikalo, da bi 
pozdravil ljudi na Husabyju, 
ako bi ga hotel Lavrans sprem-
ljati in odjadrati na sever. 
Smid Gudleiksson je smeje se 
rekel, da se je tako rekoč sam 
povabil na potovanje z njima.' 

"Zahotelo se mi je, da bi 
vendar spet videl našo Kristi-
no — najlepšo rožo severne do-
line. Poleg tega pa sem si mi-
slil, da mi bo moja sorodnica 
Ragnfrid hvaležna, če ji bom 
malce popazil na moža in po-
gledal, kakšne velike reči kuha 
s tako umnimi in mogočnimi 
možmi. Da, tvoj oče ima letoš-
njo zimo vse kaj drugega opra-
viti, Kristina kot pa se samo z 
nami vozariti od dvora do dvo-
ra in praznovati božič tja do 
začetka posta. Vsa ta leta smo 
prav mirno in zložno presedeli 
doma na svojih dvorih in vsak-
do je skrbel zase. Zdaj pa bi 
nas Lavrans, kar-nas je kralju 
zvestih mož po dolinah, rad pri-
pravil do tega, da bi v najhuj-
ši zimi skupaj jezdili v Oslo — 
češ, velikim gospodom v držav-
nem svetu moramo zdaj poma-
gati z nasveti in se pobrigati za 
kralja in njegove zadeve — ta-
ko slabo vladajo za ubogega ne-
doletnega otroka, pravi Lav-
rans — " 

Gospod Erling je bil videti 
malce v zadregi. Erlend je dvi-
gnil obrvi: 

"Ali imate kaj opraviti pri 
teh posvetovanjih, tast — gle-
de velikega dvornega zbora?" 

"Ne, ne," je odvrnil Lavrans, 
"na zbor grem kakor drugi kra-
ljevi pristaši po dolini, zato ker 
so nas poklicali — " 

Toda Smid Gudleiksson je 
spet pričel. Saj ga je vendar 
Lavrans pregovoril — in prav 
tako Hersteina s Kruka in 
Tronda Gjeslinga in Guttorma 
Sneisa in druge, ki poprej niso 
hoteli iti —. 

"No, ali na tem dvoru nima-
te navade, povabiti goste v hi-
šo?" je vprašal Lavrans. "Zdaj 
bi radi videli, če Kristina vari 
prav tako dobro pivo kot njena 
mati —." Erlend je bil videti 
zamišljen, in Kristina se je mo-
čno čudila. 

" K a j pa je, oče," je vprašala 
nekoliko kesneje, ko sta odšla 

"V i ! " je dejala Kristina. 
"Ali sta se morda to jesen sre-
čala z Munanom Baardsso-
nom?" 

"Seveda," je odgovoril Lav-
rans. "In kdo ve kaj edina si 
nisva bila." 

"Ali sta kaj govorila o me-
ni?" je naglo vprašala Kristi-
na. 

"Ne, Kristinica," je rekel oče 
in se malo zasmejal. "Ne morem 
se spomniti, da bi bil najin po-
govor tistikrat nanesel na tebe. 
— Ali je po tvojem res, da kani 
tvoj mož proti jugu na sesta-
nek z Munanom Baardsso-
nom?" 

"Mislim da," je odvrnila Kri-
stina. "Sira Eilv je ohdan se-
stavil Erlendu neko pismo — in 
je pravil o tem, da bo nemara 
skoraj moral na jug." 

Lavrans je nekaj časa sedel 
in zrl na dete, ki se je s prsti 
poigravalo na ročaju bodala in 
skušalo ugrizniti v kristal. 

"Ali je res, da hočejo gospe 
Ingebjorgi iztrgati vlado?" je 
vprašala Kristina. 

"Gospa Ingebjork je nekako 
tvojih let," je odvrnil oče in se 
še vedno smehljal. "Nikomur 
ni do tega, da bi kraljevi materi 
jemal tiste časti in tisto moč, 
katere ima po rojstvu. Naspro-
tno, nadškof in z njim nekate-
ri prijatelji in sorodniki naše-
ga rajnega kralja so sklicali 
zborovanje, da bi se posvetova-
li, kako bi se moč in čast visoke 
gospe pa narodov blagor naj-
bolje obvarovali." 

Kristina je tiho rekla: 
"Že vidim, oče, da niste to 

pot prišli na Husaby samo zbog 
naju dveh z Naakkvejem." 

"Ne samo zbog tega," je de-
jal Lavrans. Nato se je zasme-

ja l : "In jaz vidim, hčerka, da! 
ti je to malo pogodu!" 

Položil ji je roko čez obraz in 
jo pogladil. Ko je bila še maj-
hno dekletce, je tako storil vse-
lej, kadar jo je bil oštel ali po-
dražil. 

Medtem sta gospod Erling in 
Erlend sedela zgoraj v orožar-
ni — tako se je imenovalo veli-
ko poslopje, ki je stalo severo-
vzhodno na dvorišču tik ob plo-
tu. Bilo je visoko, nekakšen 
stolp v tri nadstropja; v najvi-
šjem je bil pf-ostor s strelnimi 
linami in tamkaj je bilo shra-
njeno vse orožje, kar ga niso na 
dvoru vsak dan rabili. To zgra-
dbo je bil postavil kralj Skule. 

Gospod Erling in Erlend sta 
nosila kožuhe, kajti v sobi je bi-
lo strupeno mraz. Gost je ho-
dil naokrog in si ogledoval 
mnogoštevilno lepo orožje in 
opremo, ki jo je bil Erlend po-
dedoval po Gautu Erlendssonu, 
svojem dedu. 

Erling Vidkunsson je bil pre-
cej majhen mož drobne postave 
— pri tem pa malce okrogel; 
vendar se je lahko in prikupno 
kretal. Kdo ve kaj mičnega 
obraza ni bil, čeprav so bile po-
teze lepe — toda imel je svet-
loruse lase, bele obrvi in trepal-
nice in dokaj svetlomodre oči. 
Če pa so ljudje navzlic temu 
dejali, da je gospod Erling pri-
jetnega obraza, je bilo to mor-
da odtod, ker so vsi vedeli, da 
je najbogatejši vitez na Norve-
škem. Vendar pa se je znal tu-
di nenavadno prikupno in pri-
jetno obnašati. Bil je silno ra-
zumen, hudo učen in je mnogo 
vedel, in ker ni nikdar silil v 
ospredje s svojo modrostjo in 
je bil zmerom pripravljen po-

slušati druge, je užival sloves, 
cla je eden izmed najbolj pa-
metnih mož v deželi. Z Erlen-
dom Nikulaussonom je bil is-
tih let in po Stovreimskih sta si 
bila v rodu, čeprav precej od-
daleč; poznala sta se že od ne-
kdaj, vendar ni bilo med njima 
nikdar kakih prijateljskih vezi. 

Erlend je sedel na skrinji in 
govoril o ladji, ki si jo je bil 
dal v poletju zgraditi; bila je 
za dva in trideset veslačev in 
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